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TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP.
ELŐFIZETÉSI AR:

Egész évre............................... 5 frt. — kr.
Félévre....................................2 frt 50 kr.
Negyedévre.............................. 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap.
Az előfizetési és hirdetési pénzek, úgy a lap 

szellemi részét illető közlemények a Szerkesztőhöz 
Szarvasra küldendők

Hirdetési dijak:
Egy három hasábos petitsor 5
Kétszeri közlésnél ......................... . 4

Többszöri hirdetéseknél engedmény adatik. Bélyegil­
leték minden hirdetés után 30 kr.

A nyílt-térben minden garmondsor dija 10 kr

Előfizetési felhívás

„mmsi lapok-
1884-ik évi első évfolyamára.

A kérdés az, mi módon volna Szarvas1 2) Mily befolyással volna városunk
részére az élővíz biztosítható és okvetlenül közegészségügyi viszonyaira az élővíz elzá- 
biztositandó-e a folyóvíz városunk részére ? rása, mi által a város fürdőjétől és nagy 

A kérdés nem uj, műszaki megoldása, része ivóvizétől fosztatnék meg ? 
nagyon egyszerű, s tud tankkal városunk | Megengedhető e ugyanezen szempont­
értelmisége több Ízben foglalkozott ezen ból egy ártalmas kigőzölgésü mocsár léte- 
fontos kérdéssel, de beható tanulmány tár- sitése a város területén.

Lapunk egy Ívnyi terjedelemben heten- gyává az ez ideig nem tétetett 3) Részletes terv elkészítése, mely a
kint egyszer, minden vasárnap jelenik meg. i Kétségtelenül óriási a befolyás, melyet létesítendő hajózható zsilipek előállítási költ-
Előfizetési dij helyben házhoz hordva, vagy a folyóvíz a partjain lévő városnak fejlő- ségét pontosan kitünteti.

désére, különösen a közgazdasági téren: Mint láthatjuk ezen előzetes tanulma-
: gyakorol, mit azon körülmény is bizonyít, nyozás is az illetők részéről sok munkát 
hogy minden folyamparti városban a forga- és fáradságot követel, de anyagi áldozatot 
lom a folyó felőli részre tömörül, habár is igényel, melyek nélkül a terv elkészité- 
ezen városrész legritkább esetben felel meg séhez szükséges előmunkálatokat megtenni

vidékre póstán küldve : 
Egész évre . .
Fél évre . . .
Negyed évre 
Az előfizetéseket,

5 frt.
2 frt 50 kr.
1 frt 25 kr. 

valamint minden a
lapot érdeklő közleményeket a , Szarvasi a helyrajzi központnak 
Lapok* szerkesztő és kiadó hivatalához kér 
jük küldeni.

Mihálfi József

Ha tehát az említett átmetszés anya­
mederré válik, a régi kanyar áttöltetik és a

nem lehet.
Megvagyunk győződve, hogy városunk 

közönsége, illetőleg annak képviselő testii-
Körös városunk területén csak egy egész- lete nem fog visszariadni ezen csekély áh

. „ . , , « f ségtelen levegőt terjesztő mocsárráA .Szarvasi Lapok* felelős szerkesztője : » ° J i . . , . ,, iez városunk fejlődésére s jelenlegi viszo-| keinket melyen érintő kérdéssel.és kiadótulajdonosa.
nvaira kiszámithatlan káros következménye-

alakúl, I dozattól, hogy tisztában legyen ezen érde­
let mélyen érintő kérdéssel.
Vajha ne csalatkoznánk reményünkben 1

Körösünk j övőj éhez.
Szarvas, 1884. jan. 24-én.

Még ez év folyamán be lesznek fejezve 
a városunk érdekeit közvetlenül érintő 18a 
sz. átmetszésben, a város által kérelmezett 
és a nm, közmunka és közlekedésügyi m. 
kir. minisztérium által elrendelt szélesítési 
és mélyitési munkálatok, melyek által egy a 
Körösnek 1855-ben észlelt legkisebb vizál- 
állásnál 15 méterrel mélyebb, s ezen mély­
ségben 20 méter szélességű fenékkel biró 
csatorna létesittetett.

E csatorna mely 3400 fmtr. hosszú a 
városunk alatt folyó körülbelül 30 kilomé- 
ternyi kanyart vágja el s a víznek útját 
több mint 26 kilométerre! rövidítvén meg, 
az ezen körülményből előálló aránytalanul 
nagyobb vízesés folytán, hivatva van a fe­
lülről rohamosan jövő áradást gyorsan le­
vezetni s igv városunkat, valamint annak 
határát az árvíz veszélyétől megóvni.

A csatorna ezen föladatának előrelát­
hatólag meg is fog felelni, s ha még a 
tervbe vett 30 méternyi fenékszélességre 
kimunkáltatik, már a legközelebbi jövőben 
anyamederré lesz.

Azonban inig igv az árvédelem kérdése 
megoldásához közelebb vitetett, egy uj kér­
dés merült föl, mely városunk közgazdasági 
és egészségügyével szoros összefüggés­
ben van.

két vonand maga után.
Miután pedig az említett körülmények 

okvetlenül befognak következni, kötelessé­
günk a kérdés megoldásáról jó eleve gon­
doskodnunk.

Mint már említőnk a kérdés műszaki 
megoldása elvben készen van, a mennyiben 
a régi kanyar felső és alsó torkainál alkal­
mazott zsilipek által a czéi el éretnék, de ez 
még csak elvi megoldása a kérdésnek s a 

I közönséget meg nem nyugtathatja.
Végleges megoldása sokoldalú és beható 

j tanulmányozást igényel, melyhez egyes em­
bernek sem hivatása sem ideje nem lehet, 
s igy czélunk csupán városunk intéző kö- 
köreinek figyelmét újólag e tárgyra fordítani.

Nézetünk szerint e kérdés tanulmá­
nyozására egy vegyes bizottság volna ki­
küldendő, mely benyújtandó veteményes je­
lentésében következő pontokra terjeszked­
jék ki :

1) Statisztikai adatok gyűjtése Szarvas­
nak a Körösön eszközölt áruforgalmát ille­
tőleg.

Mily értéket képviselnek az ezen utón 
forgalomba hozott árúk ?

Mily bevétel volna várható a szállítók 
által a zsilipeknél fizetendő vámból ?

Mily befolyással lenne a Körös elzárá­
sa azon czikkek áremelkedésére, melyek az 

I olcsó vizí utón igy nem volnának szállit- 
: hatók.

A

Levelezés.
Budapest, 1884. jan. 20.

T. szerkesztő ur!
Azt hiszem, nem tévedek, ha azon remény­

ben kérem ki tek. szerkesztő úr szives engedelmét 
jelen soraimnak b. lapja hasábjain való kizölheté- 

! Sére, - hogy a gondolatok és érzelmek, melyek 
a ,Szarvasi Lapok* megjelenésekor bennem táma­
dónak, annak minden olvasójában egyaránt te 1- 
idézt ettek.

Hiszen a gondosan és helyes irányban szer­
kesztett vidéki lapok fentartása elismert s fontos 
társadalmi szükség, nemcsak mivel minden község 

! polgárainak sokoldalú érdekében fekszik egy-egy 
virágzó helyi lap létezése; de azért is, mivel van 
egy fontos, egy mindenekfelett sürgős társadalmi 
kérdés, melynek ha nem is teljes megoldása, de 
legalább a czélhoz közelebb juttatása épen a 
vidéki sajtónak jutott magasztos feladatául.

Nem Amerika, Anglia és Németország köz- 
pontkivüii lapjainak nagy lendülete ragad ez állítás 
koczkáztatására. Mert ha sehol e világon nem bír­
na is jelentőséggel a vidéki hírlapirodalom: ne­
künk magyaroknak e jelentőséggel azt okvetlenül 
fel kellene ruházni.

De mig külföldön a kedvező közlekedési vi­
szonyok által oly nagy hatalommá nőtt vidéki hír­
lapirodalom főleg a modern világnézet, átalakult 
társadalmi viszonyok, változott szükségletek és a 
fejlődő gazdasági élet előidézte sociális problémák 
megoldására irányul— addig minálunk jelenleg 

! csupán eg v, de mindenekfelett sürgeti) ele tkérd és. 
a magyarosodás szent üg)e az a tér, me­
lyen lankadatlanul küzdeni a vidéki sajtó is hi- 
vatva van.



A politikai számvitel és statistika kalkuln- fel az őszön múlt egy éve «a most fenn álló nóne- 
sokkal harezolú korában talán nevetségesnek telsz- veidét, egyedül saját erőnkből; táplálván bennün- 
hetik a 4K-as évek enthusiasmusára emlékeztető két a remény, hogy ily jótékonyczélu intézmény 
azon buzgó lelkesedés, mellyel a magyarosodás pártfogol tat ni fog mások által, kik a nevelésügy iránt 
kérdését vidéki lapjaink állal felkaroltatva látni érdeklődéssel viseltetnek. A nóvelde eddig
óhajtanok. De a nehéz megpróbáltatásokkal teljes 
ezer év története hangosan tanúskodik a mellett, 
hogy a maroknyi magyar népnek még neve is rég 
el volna már feledve, ha nem dobogtatta volna 
egy nemes érzelem a magyar szivet, ha kiveszett 
volna a magyar kebelből az a lángol/) honszeretet, 
melynek egy-egy hatalmasabb fellobbanása bámu­
latra ragadta a világot.

És ha valaha, úgy ma van legnagyobb szűk-

hivatá­
sának teljes mártékben megfelelt s időről időre 
szaporodik a növendékek száma s biztosan hisszük, 
hogy oly nevelönő ügyes vezetése mellett, mint 
Bozsó Mariska, ki szakképzettségéről eddig is elég 
biztosítékot nyújtott — ezentúl is virágzó leend. 
Sajnálattal kell felemlítenem, hogy ez intézet iránt, 
— mely pedig tagadhatlan, hogy nagy hézagot 
pótló — a község egész közönyösséggel viseltetik, 
a mennyiben a község pénztárából épen semmi

ség a kitartó munkássággal párosult lelkesedésre ; anyagi gyámolitásban nem részesül, pedig megér- 
meit soha annyi oldalról, még belső organismusá- ! demelné a nevelésügy, ha a község állal évi bízó­
ban is, a magyarságot nem fenyegette oly nagy nyos meghatározandó összeggel segélyeztetnék, mert 
veszély: mint épen napjainkban. A nemzeti lelke- az egyesek áldozat-készsége nagyon természetes, 
sedés uj felpezsdülése, a gyorsabb vérkeringés uj- hogy állandóan fenn nem tarthatja s ha idővel 
megindulása nekünk életszükség, életfel tétel. Mi megsemisülend, bizonyára községünknek nem válik 
élni akarunk! E nagy szó hangzott végig a múlt előnyére .Zih K.
évben az egész országon a szent mozgalom meg- ---------------
indultakor. Mi élni akarunk ! E szavakat vitte hí­
rül az ősz Duna a messze tengereknek . . . Erről 
susognak ma is csendes éjeken az Adria habjai.

Igen élni fogunk ! inert mindnyájan imádko­
zunk érte, hogy az uj évezred feltalálja a magyart 
a Kárpátoktól az Adriáig, hogy in igvar nép lakja 
a Tisza- Dnnamenti csendes falvakat ; hogy ma­
gyar szó zengjen a világforgalom fontos piacát 
képező Budapest utczáin; hogy szabadság, művelt­
ség és jólét által szeretett, tisztelt s csodált legyen 
a világ minden népe előtt a »magyar* neve.

De akkor nem szabad egy perczet sem el-

T. Komlós, jan. 30. 1884.

Tekintetes szerkesztő ur !
Könnyű azon levelezőknek, kik nagyobb váro­

sokban laknak s a társadalmi élet oly sokoldalú, 
változatos mozzanatait figyelemmel kisérhetik, köny- 
nyü mondom azoknak élvezetes és tanulmányos 
levelet írni, de oly szerény, kis falunak, mint a 
mi Komlósunk társadalmi élete olyan mint, a csen­
desen haladó folyócska sima tükre, mely ritkán 
ver nagyobb számbavehető hullámokat Ennélfogva
kénytelen a levelező gyakran hosszabb időnek ese- 

veszteni; nem szabad egy alkalmat sem elszalasz- menyeit foglalni levelének keretébe, hogy annak
tani, ahol csak valamit is mozdíthatunk a magva- j némi érdeket kölcsönözzön. lg^ vagyok vele most5 jó m igám is. Kénytelen vagyok még a múlt évre 

pillantani vissza, melynek eseményei közül bizo-
rosodás ügyén.

Ezért üdvözöljük oly tiszta örömmel a 
.Szarvasi Lapok* megindultát, a mely hivatva van 
Békésmegyében a magyarság egy újabb bástyá­
jává lenni.

Hisz lehet-e szebb szélja egy vidéki lapnak, 
mint a nagy nemzeti létérdekek érvényesitésében 
való eredményes közreműködés.

Szabadjon újból üdvözölnünk a magyarság 
nevében a .Szarvasi Lapokat.*

Fogadja stb.
MERCUR.

Békés-Szentandrás. jan. 31. 1884.

nyára a legkimagaslóbb vala nagy reformátorunk 
400 dós emlékünnepe. — Nem ugavn világra szóló 
pompával, de az esemény jelentőségének világos 
tudatában illő kegyelettel s komolysággal folyt le 
az ünnepély minálunk. — Az ünnepély egyik 
kimagasló része a presbytérium azon ténye, hogy 
a fő-ünnep délután tartott gyűlésén Luthernek, ki 
mint énekszerző és az btenitisztelet lörténetében 
korszakalkotó egyéniség vala, emléket emelt. Ugyanis ; 
egy 2u0 frtnvi alapítványt tett, melynek kamatai- j 
ból évenként énekes könyvek vételnek s vizsgák j 
alkalmával az egyházi énekek praecis elsajátétá-

i sában leginkább kitűnt gyermekek közt jutalom- 
Hogy mennyire nagy' szükséget pótol csak ily ! képen osztatnak ki. — A múlt év eseményei közül 

községben is mint Szentandrás egy nö-nevelde azt meg kell emlékeznem még árról is, hogy az okt.
érezzük mi szülék, kik gyermekeinknek némi neve­
lést óhajtunk adni. E szükséget érezve állítottuk

11-én jobb létre szenderült Tusjak György tanitó 
helyett az egyházban szokásos s üdvös előléptetés

folytán Chovan József tanitó ur foglalta el, emen­
nek helyére Pavlovits János tanitó ur ment át s 
az igy megüresedett bánáti iskolába Dec. 16*án a 
négy jelölt között Szokolay Pál helyettes tanitó ur 
közfelkiáltás által rendes tanítóvá választatott meg. 
— A mi a község elöljáróság választását illeti, az 
f. év jan. 13-án különösen a szegényebb nép 
részéről nagv érdeklődés mellett folyt le, mely alka­
lommal bírónak a községet 27 évig szolgált Machan 
Pál helyébe, nehány szótöbbséggel Hovorka Pál 
választatott meg. Hogy miként fog a várakozásnak 
megfelelni, meglássuk. — A f. hó 26-án tartott 

[ casinói bál, (mely mint halljuk, minden tekintetben 
fényesen sikerült,jleirását avatottabb tolira bizom. 

j Vagyok tisztelettel a visontiátásig. G.

Községi közügyek«
Szarvas városának képviselő testületé jan. 

‘24-én tartott ülésének fő tárgya volt a szarvas- 
mezőtúri vasút garancziájának kérdése, melyről 
már elébbi számunkban (jan. 27-iki 4 sz.) számol­
tunk. Azontúl az elöljáróság jelentést tett a zsotn- 
béktanyának átadását illető megállapodásról a re- 
galéközbirtokossággal. Erre feleskettetett az újonnan 
választott Roszik János esküdt. Végre egy igen 
fontos tárgyát képezte ez ülésnek az i p a r i s k o 
la és a felső népiskola felállításának kér­
dése. Miután az összeírásból kitűnt, hogy Szarva­
son 130-140 iparos tanonez van, beállott szük­
sége egy ipar iskola felállításának. Az elöljáróság 
kikérvé a községi iskolaszék elnökének is vélemé­
nyét egy tervezetet állapított meg, melynek értel­
mében már folyó év szeptember havában három 
elkülönített helyen bárom osztályba szétválasztva 
fognak az arra felkért tanerők állal az iparos ta- 
nonezok oktatt'atni. Az iskola vezetése egy válasz­
tandó igazgatóra lesz bízva. — Az elöljárók ezen 
elfogadott előterjesztése kapc-án Kis Mihály 
volt törvénybiró indítványt tett, hogy midőn a vá­
ros ekképen az iparos tanonezok oktatását rendez­
te, mondja ki a képviselő testület hogy a város 
földmivelő népe gyermekeinek oktatása czeljából 
egy községi felső iskolát fog felállítani. A képvise­
lő testület örömmel járult az indítványhoz s ha- 
tározalilag kimondá, hogy egy föimivelési 
s z a k o k t a t á s s a 1 e g y b e k a p c s o 1 t fel­
ső n é p i s k o 1 a felállítását elvben elfogadja s az 
elöljáróságot megbízza, hogy ez érdekben az elő­
munkálatokat megtegye.

— Községi iskolaszéki ülés 
Szarvas városi községi iskolai szék Mihálfi József 
elnöklete mellett, jan. 24-én tartá ülését. Az ülés 
legfontosabb tárgya volt az ismétlő iskolakötele­
zel tek behajlásának kérdése. Felmerült t. i. az a

IÁ B_C S Á»
Bort ide, bort. , , . . !

Bort ide, bort ! csaplárosné, angyalom ! 
Amennyi csak elfér e rósz asztalon ! 

Sötét legyen mint a szemed !
Hadd vegye el az eszemet !

Csak szaporán ide azt az üveget !
A javából !, tudod, hogy megfizetek! 

Tüzes legyen, mind ajakad!
Hadd égesse az agyamat !

Te meg czigány rikasd azt a hegedűt ! 
Az épénél legyen gyantád keserűbb ! 

Könyed hulljon poharamba,
Hogy a szivem megszakadna !

No ! egy vígat ! hogy lelked kikaczagjad 
Csaplárosné, hadd fogjam át derekad ! 

Hadd járjam úgy csak egyszer még, 
Mint, mikor őt elszcrették !

Hadd el czigány ! félre a bort előliem ! 
Nincsen méreg, mivel búmat elöljem.

Mért is kellett megismernem,
Hogy oly fájó a »szerelem“.

Mocskónyijózsef.

Pista barátom utolsóelőtti szerelme.
(Ilumoreszk füllentés r.ekül.)

Folyt, és vége.

Végre megjött a nagy nap ! elütötte a tizen­
kettőt s — ő — igaz, hogy a más kalapjában-- 
rohant hazafelé. A rendőrök gyanús szemmel 
néztek utána !

Megérkezvén a király utczai négyemeletes 
házba, sebzett vadként törtetett fel a magasba, 
a harmadik emeletre ! Bámész arczczal néztek 
rajta végig. Öreg gazdasszonya háromszor vetve 
keresztet ájtatosan mormogá : »Und erlös' uns 
von dem Bősen.* S midőn az ajtó kilincse csö­
römpölve hullt alá, remegve kiáltá : »Aber Herr 
Centaj ! Nikt schraien — dörgé Zentai Pista — 
ezzel berontott a szobába.

S most, ha regényirói részletességgel akarnék 
festeni, el kék mondanom, hogy két tükör, fél is- 
kátúlya bajuszpedrő, s negyed üveg szagos olaj 
esett áldozatul, mig a hódításra készülő alak tel 
jesen meg volt magával elégedve. — Már fent 
volt a sárgába játszó fehér nadrág, már csinos 
csokorba volt kötve a fehér nyakkendő s már 
kézben volt a kedves emlékű mellény, melyet az 
a jó mama készített volt két évvel előbb meg­
boldogult. zöld selyemruhájának földi maradvá­
nyaiból ! Ah ! hogy illik tetejükbe az a legjobb 
apa viselte salönkabát ! (Odakint még egyre hang­
zott : »Und erlös’ uns von dem Bősen*)

nyita ki z aztan.............egy borotválkozó, mar-
ezona Cerberus előtt találta magat, ki beretvánál 
is élesebb tekintettel méré végig !

— Bocsánat uram, de ... .
— Was r Pocsanát ? Nem szétyelni makadat 

ilyen fiadal zeirper ite tyünni géreketni ? Hol 
megfan tied enketélyt ? Elhortani tiedet bőrödet, 
faty............

- - De uram —
— Sémi te ! Ott az ajtót ! Érteni nekem? 

Ilyen Mistkerl, ilyen szekény Jelvényeket elhortani 
zenyim schmukkok ! Elpusztulni! Fenő etyo mek!

Pista dühösen rohant le a lépcsőkön, midőn 
egyszercsak két hatalmas kar ragadja mellen :

-— Megcsíptelek gazember — dörgőt füleibe 
— hát te hordod el Ohmüller úr ékszöreit! Mars 
előre !

— Deiszen megy ken a mélységes mély 
pokol fenekére — csikorgá a boldogtalan fiú 

s úgy lökte mellbe a szegény házmestert, hogy 
az hátratantorulva kimeredt szemekkel bámula a 
haragos úrra :

Még csak két darab hiányzott: a czilinder 
és a lakkos czipő ! Ezek is elékerültek a láda fe- 

j nekéről, hol egy év óta élnek vala békés egyet- 
j értésben, noha két különböző természetű handlé- 
I tói jutottak a láda titokzatos csendjébe ! Mennyit 
regélhettek ezek egymásnak azokról a fényes re- 
doutebeli bálokról!

Szinte örülni látszottak gazdájuk szerencsé­
jének, mikor ez szivarkára gyújtva, ébenfa botocs­
kával kezében lefelé haladt a lépcsőkön. Már 
éppen a kapuba ért, mikor eszibe jut, hogy órá­
ját fenn felejtette. Nosza újra fel !

Most sokkal nyugodtabban, mélázó arczczal 
bandukolt fel s szobájához érve, azt illedelmesen

— Bocsánat, hebegé aztán — bocsánat Zen­
tai Lr ! De hát, hogy a manóba kerülközik a ne- 
gyödik emeletre ? S aztán igy kinyalva ?

— Minden összeesküdött ellenem János bácsi 
; szörakozotságból egy emelettel feljebb annak 

a vad Ohmüllernek nyitottam szobájába s képzel­
je az eszeveszett csavargónak nézett. S még maga 
is Janos bácsi ?

- Mán instálom átossan, tüdőm ám én, mi 
a böcsület s le is vöszöm ezt a szégyőnt a nagy­
ságos ifjuúvról !

E szavakra egy szivar vándorolt az öreg 
markába, mire »majd megtaniija ö azt a nimütöt* 
szavakkal lefele ballagott.
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kérdés, hogy mi történjék az olyan gyermekekkel, désben bármely irányban állást, foglaljon. A bi-' — H y m e n. Serkédi Sándor mérnök és
kik még a 15 éves kort be nem töltötték, de nin- zottság ezt indítványozta tehát: „A kérvény kia- műépítész úr Pál napján eljegvzé Hajas Pál kán­
csenek már a szülőknél, hanem szolgálatba szegőd- datik a közmunka- és közlekedésügyi és a pénz- tor-tanitó úr bájos leánvát Róza kisasszonyt. Tartós 
tek s legtöbb esetben a nagy kiterjedésű városi j ügyministemek.*A ház elfogadta a kérvényi bizot t- boldogságot szép frigyükhöz.
kültelkeken tartózkodnak. Ezekre nézve az iskola- ság javaslatát. —Ingyen s z ede rm a g. A kik sze­
szék kénytelen volt kimondani, hogy a városi is­
métlő iskolák látogatásától felmentetnek. Azonban 
azon szolgalatban levőkre nézve, kik a város felü­
letén belől tartózkodnak, határozatilag lett kimond­
va. hogy lehetőségig szórhassanak az is­
kolalátogatására Az iparos tanonezok iskolázásnál

Kálmán vagy Brengl Lajos tanulókhoz fordulni, 
mint a kik általam felkért pénztárnokok. Családi

— Felhívás korcsolyázó kör- dermagot díjtalanul kapni ókajtanak. forduljanak a 
ben való részvételre. Azon korcsoiyá- m. k. orsz. selyemtenyésztési felügyelőséghez 
zók. kik a maczóéri jégpálya gondozásának kőit-! Szegszárdra, mely nekik a magot és szederfa 
scgeihez óhajtanak járulni, szíveskedjenek Tótössy ! tenyésztési utasítást ingyen fogja megküldeni. __Mokry

S. g. e titkár.
— B r ó z i k G u s z t á v, m. herényi, a m 

óvári g. akadémián g. egyletünk ajánlatára az 
Első m. ált. hizt- társaság segélyezésével végezett 
ifjú, bizonyítványát bemutatta. A mindenben kitűnő 
bizonyítvány egyletünknek annak idején történt 
ajánlatát fényesen igazolja. Mokry S. g. e. titkár.

— Bűvészet Szarvason. Január 
29-én tartá Felbinger Karolina büvésznü előadását 
a „Bárány* vendéglő nagytermében, szép számú

is egy nehézség merült fel. Vannak ugyanis tanon-: részvénydij 1 frt, egy személy 50 kr, tanulók dija 
ezok. kik már 15 éves korukat meghaladták, s így j 30 kr. A fizetés naponként d. e. 11 — 12 óráig a 
egyrészről a népoktatási törvény értelmében isko- tornacsarnokban is elfogadtatik. Mély tisztelettel 
lába nemkölelezhelők, másrészről mint iparos ta Szarvas 1884. jan. 24. Oláh Miklós, 
nonczokra nézve egy rendelet az iskolázást ki- j —Meghívás a ,Veres kereszt egylet* 
mondja. Az iskolaszék e kérdést úgy oldotta meg, közgyűlésére. A magyar országos veres kereszt se- 
hogy általában az iparostanonczok iskolalátogatását gélyzö egyesület szarvasi fiókja Pokomándy Radi- 
kötelezőnek mondta ki, azonban egyes u&eczky Mari elnök asszony vezetése mellett ma 
kivételes esetekben, midőn a kor nagyon is elöha- d. u. 3 órakor közgyűlést tart, melyre a t. tagok érdeklődő [közönség előtt. Ugyancsak ő 30-án
ladt (18—19 év) az elnökséget bízta meg a fel­
mentés megadására. Különben, hogy a szülők és 
gyámok az iskolázásra vonatkozó legutóbbi közi­
gazgatási bizottsági rendeletét ismerjék, el lett

ezennel tiszteletteljesen meghivatnak. Szarvas, jan. j fögymnásium egyik tantermében a tanuló ifjúság 
31. 1884. Mihálfi József, titkár. ' előtt is bemutatta ügyességét.

— Államisegély. V árosunk egye-! — Sorozás. A szarvasi járásban az
sületi kisded- ovóintézete 250 forint állami | 1884 ík évi 1-sö korosztálybeli hadkötelezettek sors

határozva, hogy az a .Szarvasi Lépők* utján szá- j segélyben részesült Ez is hozzájárul ezen j húzása a folyó évi Február hő 18-ik napján reg­
mos példányban ismertessék. intézet felvirágoztatásához. Mióta M o c s k ó nyi j geh 8 órakor fog megtartatni A sorózó bizottság
------ ------------------------------------------------- -----------Amália kisasszony vette át az intézet veze-| folyó évi Mártius hó 19-én kezdi meg működését.

tését, azóta ezen intézet örvendetes fejlődésnek I a felszólamlási kérvények tárgyalásával. Mártius hó 
indult. A növendékek száma napról napra több s | 20 és 21-én az I-sö korosztály védkötelezett ifjak, 
az intézetnek nem kell többé deficittel küzdenie, j 22-én a lí-dik korosztálybeliek és 24-én a III-dik 

— A szarvasi népkör balja, mely jan. | korosztálybeliek kerülnek bizottsági vizsgálat alá.
, i9-én tartatott, nem volt olyan népes mint más —Hymen. Városunk egyik kedves alak

szággyülés. Erre vonatkozólag közöljük a .Nemzet i években, mindamellet a könyvtárra 45 frt. 58 kr. 
nyomán a kérvényi bizottság beterjesztett javasla- j tjszta haszon folvt be.

Újdonságok.
— Vas utunk ügyeaz ország­

gyűlésen. A mezőtúr-szarvasi vasút gavanc/.i- 
ájánik ügyét jan. 2ö iki ülésben tárgyalta az or-

tát, mint következik : Szarvas városa a mezőtúr- 
szarvasi vasútvonal üzemi jövedelmét a tiszai vas­
pálya társulat irányában garauthozta. Időközben a 
tiszamenti társulat vonalai, tehát, ezen vonal is az 
állam kézébe kerülvén, most az államvasutak igaz­
gatósága ezen garantia követelést Szarvas város i- 
rányában érvényesíteni akarja. Ezzel szemben

ját a bájos Sváby Irén kisasszonyt, özv. 
Sváby Victorné asszony leányát eljegyzé S a 1 a ez

— A január 20-án rendezett p í k n i k az! L á s z 1 ó ur gyomai uradalmi gazdatiszt.
idei farsang egyik legsikerültebb tánczvigalma volt 
Ez főleg KuczkayJánosné ö nagy­
sága fáradhatlan buzgalmának volt kifolyása. 
Akőrtánczot tiz pár tánczolta. E mel.

— Uj ötven forintos bank­
jegyek fognak kibocsátatni folyó hó 15-én. Az uj 
ötvenesek már sajtó alatt vannak s a mint írják 
szépen fognak kinézni. A bankónak közepén vau

lett S a 1 a c z Ferike és K u c z k a y Ilonka! a czimer, kék alapon s barna, czirádás kerettel
s ó 1 ó t is, mindketten. . eljárták a m a g y a r

Szarvas városa arra hivatkozik, hogy a tiszai vas- ,, zl. .. . ,, , kiváló ügyességgel,ut államosítása nem a jogosított személyben tör-
tént egyszerű változás, hanem az állam megváltási Épülő fürdőhez. Szarvasnak
jogának érvényesítése és hogy ebből kifolyólag mind ekkorig nem volt fürdöháza. ürömmel érte- 
az° előbb feiiállott szerződési viszonyok közül ! sülünk arról, hogy Robicsek Károly ur gözmalmá- 
több megszűntnek tekintendő, ez alapon magát a val kapcsolatban egy fúrdöházat építteti s az pár 

fizetéstől felmentednek tekinti. A közműn- llét múlva meg fog nyílni.
Uj gőzmalom. A solid válla- 
elönvösen ismert Kuch M. és T.

garantia
ka- és közlekedésügyi minister elutasitólag intéz­
vén el Szarvas város kérdését, most azzal a t. 
házhoz fordul. A kérvényi bizottság mind a két 
részről behatóan informálta magát és miután úgy 
látja, hogy ily szövevényes jogi kérdés fölött, ha 
egyezség nem jön létre, valószínűleg a bíróság fog 
dönteni, nem ajánlhatja a háznak, hogy ezen kér-1 a többi mellett..

ellátva ; a ezimert négy gyermekarcz övezi körül, 
allegoriázva a kereskedelmet, ipart, földmivüést és 
bányászatot. A középtől jobbra balra áll arab szá­
mokkal az „50.* A papírpénz egyik oldala magyar 
á másik német.

— Állítólagos ősmagya- 
g varok Svájcban. A „Nyitramegyei 
Közlöny szerint báró Schmertzing István

latairól előnyösen ismert Kuch M. és T. ezég, : hazánkfia most talált Svájcban egy ösmagyar köz- 
mint értesülünk, a Körösparlon egy háztelket vá-j séget Iszeráb loszt, Walliskant ónban 
sárolt meg oly czélból, hogy azon gőzmalmot épít- , félre eső vad vidéken, hozzáférhetetlen iengeteg 
tessen. Igaz hogy gőzmalmunk van már elég, de erdők és kősziklák közt. A lakosság állítólag ma- 
egy jól berendezett őrlő malom még mindig megfér gyárnak vnllja magát s beszéli a magyar nyelvet:,

de a maihoz képest érthetetlenül. Kiváncsiak

Pista meg magához veven a szerencsétlen az a lebegésszerü járás S Ö az, ő az — suttogá da- 
órat, egy kétes existentiaju társaskocsin tette meg czára. hogy a lányka arcza sűrű fehér gazir fá- 
azt az utat, mely boldogsága színterétől elva- tyollal vala borítva!
las/tá Egymáshoz értek ! Pista tüzes csókot nyo-

Éppen négyet ütött a Hermina kápolna óvá j mott a piczi kacsóra s aztán önfeledten rebegé :
ja, mikor a városligeti közönség hullámzása körén

számra, ki mögém, agg tarsalgónője mugé húzta 
meg magát s pathetikusan szavalá r

,Borulj te is kebelemre angyalkám !
Egy csókodért üdvösségem odadnáer í

— Hunczutok, gazemberek, — dörgé a

s —------ any-
lelkesültségében az

meglehetősen kivüleső csendes fasor egyik locza 
jara izgatottan ült le. — A boldog érzelem 
nvira erőt vett rajta, hogy 
sem jutott eszebe, hogy tegnap este óta nem evett 
(Isteni szerelem, mért nem ütsz te belé 
éhező szivébe? Mennyire megszépülnének a kop­
lalás rideg napjai !)

Egy gondolat kezdte bántani: az, hogy mi­
kép is mondja cl keble liö érzelmeit legékesebben? 
Versben : így volna hozzá legméltóbb, de mikor 
hat éppenséggel nincs Készletben.

Node ép egy óraja volt még hátra ; ezalatt 
majd csak megüli a pegasust.

Úgy is lett ! A vers csakugyan elkészült. 
Keble érz-dmeinek megáradt hullámai már-már- 
kicsapassal fenyegettek; öt óra már jóval el­
múlt s a kedves lanyka még mindég nem volt 
látható ! Ha nem jönne ? Ha nem jöhetne ?

De most ! Ah! igen most! A fasor végiben

Angyali Ilonkám, mivel háláljam meg ezt a jósa- j dühöno.ő Pista s erővel kiakarta magát a fiuk ke-
godat ? Ügy-e leülünk kissé csevegni ? S 
sem várva karjára fűzi a remegni látszó 
teremtést s a legközelebbi

választ ~ ö ...: zeibol ragadni!
kedves j — Ne jzélj no Pista!, hiszen csak tréfa ! 

adón helyet foglaltak. 1 ^ ni-a ríhat- eerv ioazi Ilonka,a jövő vasárnap akadhat egy igazi
- Olyan boldog vagyok - folytatá - mel- ; esakugyan bdé bolondul bajuszkadba ! 

minden letted Ilonkám !
A leányka gyöngéden szoritá meg kezét, 

mire ö csapongó lelkesiiltséggel kezde rá imént 
költött versét :

„Bélyeg nélkül mi a levél ?
Ah! nekem te bélyeg levél !
Kicsi bélyeg nagy levélhez,
Kicsi lány kell nagy legényhez.

Rásimul a bélyeg a levélre.
Ráborul a hü lány a legényre.
Borulj te is kebelemre angyalkám ! 
Egy csókodért üdvösségem odadnám !

S a végső szavak után — minthogy a tár-

dözött, hogy v.ö
Ez még jobban felingerlc; égre földre eskü- 

egészen leborotválkozik !
Nagy nehezen sikerült őt leesititanunk s 

j ál- Ilonkája karjára főznünk, kivel karonfogva kell 
: vala lejtenie a bérkocsihoz! Szerencse, hogy nem 
j látta meg a kocsisát ! Most ugyan visszaadta 
volna neki a múltkori kalapbeverést ! A kilencze- 
dik pohárnál -— merthogy a fogadóban végeztük, 
magától értetődik — már nemcsak a inellette fel­
emelt fátyollal ülő s különben csinos lánynak is 
beváló Jenő druszámnak, az ál- Ilonkának, hanem 
az agg társalgonónek, (sőt a Jancsi kellneinekj is 
bőven kijutott — a közönség nem csekély bámu­
latára — a csókból.

Azóta másfél év telt el ! Az igazi Ilonkát 
az ál- Ilonka, a gyöngéd levelek fogalmazója csa-bérkocsi állt meg s abból a kocsis először egy | salgónő éppen hattal volt - gyöngéden vona ^ ^ ^ ^ ^ ________

könnyed teremtést, majd meg egy ékesebbnek látszó-érzéstől megáradt kebelere a csak kévéssé uzo- j tolta magához örök igaz szerelemmel,
hölgyet emelt ki. A fürge lanyka valamit súgott ; dozó lánykát, kissé fellebbenté fatyo at s eg> os j p,sta barátom csakugyan leberetválta bajusz- 
az élemedetebb nőnek — ugylátszik társalgónő- I szú édes csókot nyomot ajkara. ; báját. Ne emlékeztesse őt semmi utolsóelőtti sze-
jének —, mire az visszamaradni latszék ; a köny-I Aztán? . . . aztan ijedten taszita e maga- relmére .1 Hisz ép aminap irta meg az agg társal-
nyed alak pedig Pista felé lebegett ! | tói a menyei angyaloknál is szebb angyalt ; oh

Pista inogó lábakkal haladt az angyal felé 1 j mert ennek piczi ajkai gúnyos haiotara vo a- 
Most már teljesen fölismerte : rajta ugyanaz az j nyílva, a mibe belevegyük. a hata mögött 
ékes fehér blond csipkés rózsaszín szatin ruha volt; compánia s a társalgónó ekes kaczajja 
mint más vasárnap, fején ugyan az a strucztollal | Szegény rászedett Pista . Osszeszontot o o -
dúsan megrakott finom fehér szalmakalap, ugyan . lel rohant a fátylát egeszen fellebbentett Jeno r L

pónőnek (s ez viszont neki !), hogy ráakadt az

I c 1 e n f i Jen ö.

0--------  p
igazira, az utolsóra !



vagyunk a báró ur további értesítéseire, melyeket j Kozsuch György déesi 12 holdja.- Krátki György 
a tavaszra ígér. rózsási 112 holdja. Id. Ruzsicska János kákái 37

— 13 é k é s-szentandráson a népkörben ez holdja. Devosa János kákái 6 holdja. Bankó János 
évben is megtartatott a tisztújító közgyűlés. Elnök­
nek megválasztani újólag és pedig egyhangúlag a 
közbeesőiéiben s általános tiszteletben részesülő 
tiszteletes Darabos Sándor ref. lelkész ur. A lel nők­
nek Tolnai Ferenc/, jegyzőnek Zih Károly, könyv­
tárnoknak Nyiri Bálint, pénztárnoknak Kondor 
íjászló, Választmányi tagoknak : Hutirai László,
Győri István, Vasadi András, Hajas Lajos, K. Ko­
vács Imre, Pintér Pál és Bodnár József.

kodorosi 5 holdja. Oroszki János nyoinásbeli 6 
holdja.

Házeladás. Majetnyik Mihály 1731 szám. 
Cziszták Mihály 892. sz. Glózik János 79 sz. Les- 
tvan Sámuel /öl sz. Pljesovszkv Pál 1369 szám 
Lest van Pál 545. szám. Makan Janos 1489 sz. 
Behan Gvürgyné 1786 sz. Török István 4o6. sz. 
Gracza Jánosné 914. sz. Bíszterszky Pál 1220 sz.. 
Kepenyes Pál 611. sz. Sonkoly Pál 1629. sz.

— Kinevezés. Azok közt kiket ö | Hugyecz György 1302. sz. Medvegy István 555. sz.
felsége Bécsben f. évi jan. hó 24-én kelt elhatáro­
zásával a magyar királyi honvédséghez szabadsá­
golt állományban hadnagyokká nevezett ki, olvas­
suk Móra vésik Géza fögymnásiumi tanár- 
umak nevét is. E kitüntetéshez jó kivánatainkat 
füizük.

Konyecsni András 1498 sz. Melis Pál 1823. Krs- 
nviak Sámuel 171 szám.

Szerkesztői mondanivaló.
B é c s. Gr. B. A. Méltóságod lekötelező 

figyelmeztetése parancs nekem,s úgy azon egyesület 
i mely Méltságodat tiszteli buzgó elnökének, valamint 

Irodalom OS niíivészot. azon intézet, melynek Méltságod nagylelkű
A .Pesti Hírlap*, melyre a hó bár- I adománya vetette meg alapját, csekély személyem­

mel)' napján lehet előfizetni, kitűnő or szág- ben valamint eddig úgy ezentúl is tántoríthatatlan 
gyűlési ka rezol at a i által, melyeket M i k- hívét bírják. Legyen Méltságod meggyőződve, hogy 
száth és Tors Kálmán szellemes íróink írnak, azoknak ügyében önzetlenül fáradozni szent köte- 
kedvencévé lett az olvasó közönségnek. E karcolatok 1 ességemnek tartom, 
a legélénkebben kiszínezett képét nyújtják a főrendi Kondoros.
s a képviselöház üléseinek. Első rendű publicis­
táktól irt magvas vezércikkek, gazdag távirati rovat, 
változatos tárcák, érdekes levelek a világvárosok­
ból és számos más politikai és szépirodalmi köz­
lemény a leggazdagabb tartalmú lappá teszik a 
,Pesti Hírlap“-ot, mely egyúttal a legolcsóbb is. 
Naponként két ivén, azaz 16 oldalon jelenik meg, 
minden héten egv-két zenedarabot közöl mellék­
letkép s előfizetési ára mégis csak 14 frt évenként. 
Mindenki, a ki a kiadóhivatalhoz fordul (Budapest, 
Légrády testvérek, nádor utcza 7.), n y o l c z 
napig ingyen kap mutatványszá­
mokat a ,Pe s t i H i r 1 a p“-ból. Megrendelé­
seknél ügyelendő, hogy csakis ,P e s t i Hirlap* 
Írandó.

Kivonat Szarvasváros hirdetökönyvéből.
Földeladas : Özv. Janurik AndrásnA Cselén 

melletti 3 holdja, özv. Zuba Jánosné 5 nyomási 
holdja. Darabos Sándor Szt.-Andrási határ beli z. 
kákái pusztával szomszédos 5 negyed telke tanyás­
tól. Janesó András rózsási 6 holdja. Viszkok János 
rózsási 8 holdja. Csicsely Mátyás kákái 7 holdja.

Azur. Nem üti meg a 
mértéket. Alapos átdolgozáson kellene átesnie.

Szarvas. Göndör. Ön Írja :
,Evező csapása hallszik

A bab fel-fel loccsan.* Mi folytatjuk :
„Még egy perez és Göndör verse 

El tűn’ a habokban 1
B. Csaba. Kaszinói pénztáros úrhoz: A 

„Szarvasi Lapok“ előfizetési dija félévre 2 frt 50 kr., 
miután 3 forintot tetszett küdeni a felesleg 50 krt 
a jövő félévi előfizetési díjba tudjuk be.

Hivatolasan jegyzett piaczi árak.
Szarvas, febr. 1. 1884-

Búza métermázsája : 8 frt 50
Árpa „ 6 , 10
Kukoricza , 5,15
Zab „ 7 fit. —
Kenyérliszt , 16 frf —
Szalonna „ 50 frt —
Kétlovas napszámos : 3 frt —
Férfi napszám ellátás nélkül : 50 kr.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos :
Mihálfi József.

TI ird e t é s.
Szarvason a nagyutezán kö­

zel a vasúti indöházhoz az 1568. 
számú Sipos-féle ház örök áron 
eladó vagy több évre bérbe ki­
adó. Jelentkezhetni alolirottnál§ 
Krsnyják András 765, sz. alatt.

Vali Emiiéi és lm ■!
Van szerencsém a n. ér. közönség becses tu­

domására juttatni, hogy Morva- Schönberg és Rum- 
burg legelső vászon gyárosai képviseletét elvállal­
tam, minek folytán a következő vásznak és fehér- 
nemüek minta szerint a legpontosabban, eredeti 
áron megrendelhetők.

Legnehezebb Minőségű 1 vég Riimbur- 
gi vásison 42 Meter 82 - 86c/ széles 23 ftól 35 
ftig 1 ábravalók alsó lepedőkre és általában durvább 
fehérneműre, 35 fi tói 70 frtig terjedő végek férfi és 
női ingekre úgy finom fehérnemüekre alkalmazha­
tók.

16őcm/ 175. 185cm/ 30m/ egy vég alsó lepe­
dőkre és púp lan lepedőkre alkalmas.

1 vég líreasz; vászon 78f_ 9(>_ szélességiek 
30m/r 13 ft 50 kr fejjebb

1 vég Feli éri tett vászon 23m/ egy vég 
78£_ 90^_ 10 ft 50 kr fejjebb

Törülközők sávolyozott és Kamuka Abroszolt 
és Asztalkendők, sávolyozott és Kamuka min­
den minőség nagyság és mintában

Cliiíon a legkitűnőbb gyártmányú Schroll 
Benedek és fiától Branauból

Ágynemüekre, párna háj paplan lepedők.
Háló rékÜK és alsó szoknyákra minden egyes 

czélra külön minőségű alkalmazandó.
Vidéki megrende lsénél kérem a vászon 

szélességét s árát pontosan előírni.
Rendelmények a legpontosabban es a leggyor­

sabban eszközöltetnek.
A n. é. közönség szükségleteinek fedezése 

alkalmára ajánlom magamat szives rendelvényeit 
kérve maradtam

Kiváló tisztelettel
Réthy Sándor.

HIRDETÉSEK.
8*
&
%
*
I

5 ír t fi a v i részletfizetés mellett!

n
* r» m

Van szerencsém a nagy érdemű közönségnek becses figyelmébe aján­
lani nagy választékú varró gépeimet, melyeket 5 frt havi részletfizetés mel­
lett árusítok s tartósságukért s kitűnő minőségükért 5 évi jótállást vállalok.

Sikerült nekem a varrógépek árait tetemesen leszállítani s daczára ezen 
tetemes árkedvezménynek, varrógépeim általánosan elismert kitűnő minősége 
nem szenved csorbát.

Minden varró-gépemen törvényesen bejegyzett védjegy látható, mely­
nek utánzása szigorúan tiltva van.

Azon reményben, hogy az említettekről a nagy érdemű közönség szi­
ves megrendelések által nem sokára meggyőződést szerzend

maradtam
Szarvason 1884. január 6.

, teljes tisztelettel
* (Elefánt ,Púl

MT* Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

K ____________________________
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A szarvasi takarékpénztári részvény társaság 
rendes közgyűlése f. évi február 16-án d. e. 
10 órakor Szarvason a ,Bárány* vendéglő nagy 
termében fog megtartatni, melyre a t. ez. részvény 
nyesek ezennel meghivatnak.

Tárgyak :
1. Az igazgató jelentése a felfolyt üzletévről.
2. Az 1883-ik évi zárszámla és mérleg elő­

terjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése s ennek 

alapján a felmentvény megadása.
4 A tiszte nyeremény felosztása s az oszta­

lék megállapítása.
5. Az igazgató s a kölcsönt bíráló bizottság 

tisztelet dijának megállapítása.
6. Elnök, alelnök, igazgató és aligazgató vá­

lasztása.
t- Az igazgatóság és a felügyelő bizottság 

választása.
8. Az alapszabályok 112 és 113. §-ának mó­

dosítása.
9. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizott- 

ság kiküldése.
^ j Szarvas, 1884. jan 24.

Tomcsänyl Károly
elnök.

Nyomatott Szarvason, Szikes Antal könyvnyomdájában 1884.


